

# 9.3

## TUESDAY

### 民數記

#### 12:1-16

摩西娶了一個古實的女子為妻；美莉安和亞倫為這件事批評摩西。他們說：「難道上主只藉著摩西說話嗎？他不也藉著我們說話嗎？」這話上主聽見了。摩西是一個謙虛的人；他比世上任何一個人都謙虛。……雲彩從聖幕上移開的時候，美莉安的皮膚突然長了痲瘋，變得像雪那樣白。亞倫看見她長了痲瘋，就對摩西說：「請不要因我們愚昧犯罪而使我們受這懲罰。」（民數記 12:1-3、10-11）

## 摩西的跨族婚姻

摩西的婚姻竟成為哥哥和姊姊攻擊的箭靶。對重視血緣的以色列民族而言，維繫血統純正是很重要的事情，娶外族女子是件「不符合正統」的行為。如果經文中所指稱的古實女子（民12:1），是摩西在米甸成婚的對象西坡拉，那麼，因為西坡拉是米甸祭司葉特羅的女兒，不僅具有外族血統，也有異教背景，難怪會成為他們「開槍」的理由。

但我們要注意的是，在本段經文中，上主沒有因為摩西娶外族女子而責難他，不僅親自為摩西說話，還嚴懲美莉安，使她患上被視為不潔的痲瘋病。直到亞倫出聲承認他們的愚昧，摩西接著向上主求情，才讓美莉安有復原的機會。上主揀選摩西，使他擁有特別的任務、身分與責任，為祂服事，而亞倫跟美莉安不好好幫忙就算了，居然還找理由攻擊他，看在上主眼裡，顯然不能接受。

現在有些人會以哥林多後書「不要跟不信的人同負一軛」（林後6:14）的字面解釋，而呼籲基督徒最好是跟基督徒結婚，但這並非絕對的觀點；不過，在同工之間挑播離間、惡意中傷，肯定不是上主所喜悅的。

## 如何「談」戀愛？先體會神的愛



在台中中會向榮教會的「戀愛講義」培訓課程中，台灣MEBIG協會執行秘書林慕天指出，要訓練青少年學習自己作選擇。也提醒，青少年尚未獨立，無法照顧對方，因此喜歡一個人，不一定馬上就要採取行動、跟對方交往，要先從信仰來認識神的愛。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，希望我能在祢的心意中與伴侶組成新的家庭，並且繼續忠心服事祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。